



向着网络强国阔步迈进 ——党的十八大以来我国网信事业发展综述

当今世界,信息化浪潮云奔潮涌、气象万千。当代中国,网信事业发展突飞猛进、生机勃勃。

党的十八大以来,习近平总书记从信息化发展大势和国内国际大局出发,就网络安全和信息化工作提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于网络强国的重要思想。在这一重要思想指引下,我国互联网发展和治理不断开创新局面,中国正从网络大国向着网络强国阔步迈进。

营造天朗气清的网络生态

网络空间是亿万民众共同的精神家园。习近平总书记强调,我们要本着对社会负责、对人民负责的态度,依法加强网络空间

治理,加强网络内容建设,做强网上正面宣传,培育积极健康、向上向善的网络文化,用社会主义核心价值观和人类优秀文明成果滋养人心、滋养社会,做到正能量充沛、主旋律高昂,为广大网民特别是青少年营造一个风清气正的网络空间。

坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事。党的十八大以来,有关部门密切配合、协同发力,深入实施网络内容建设工程,扎实推进网络文明建设,依法加强网络空间治理,培育积极健康、向上向善的网络文化。

壮大网上主流思想舆论阵地——

“90后”返乡青年作家以新媒体手段助力乡村振兴,国风音乐人将古诗文谱曲成歌、积极弘扬中华优秀传统文化……今年2月,第六届“中国青年好网民”优秀故事揭晓。50个精

彩故事展现了主人公们积极向上的人生观、价值观,引发网友的关注好评。

天朗气清、风正人和,寄托了人民对网上家园美好生活的向往。

围绕重大主题,推出“胸怀千秋伟业 恰是百年风华”等网络主题宣传活动;深入实施中华文化新媒体传播工程、中国正能量网络传播精品征集展播活动、“网络中国节”主题活动等,让党的声音成为网络空间最强音;策划“礼赞新时代 建功新征程”网络名人国情考察系列活动,正能量网络名人助力唱响网络好声音。

加大优质内容供给,推出《万山磅礴看主峰》《牵妈妈的手》等一批现象级新媒体作品,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”;加快构建中国话语和中国叙事体系,推出“中国有约”“打卡中国”等网络国际传播活动,让中国

声音传得更远、传得更广。

强化网络空间综合治理——

互联网不是法外之地,必须在法治轨道上健康运行。

实施《关于加快建立网络综合治理体系的

意见》,广泛凝聚网络综合治理的工作合力;

出台《网络信息内容生态治理规定》《互联网用户账号信息管理规定》《互联网弹窗信息推送服务管理规定》《互联网跟帖评论服务管理规定》等,为依法依规管网、治网、用网提供依据;

深入开展“清朗”“护苗”“净网”等系列专项行动,集中整治网上各类违法和不良信息,有力保障广大网民的合法权益……

在有关部门和地方的协同推进下,网络综合治理体系基本建成,推动实现互联网由“管”到“治”的根本性转变。(下转第四版)

张雨浦调研信访工作督办包抓信访事项 强化源头综合治理 依法解决群众诉求

本报讯(记者 周一青)7月14日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦到自治区信访局调研并接待来访群众,现场督办包抓信访事项,强调要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,结合主题教育安排部署,综合施策解决群众诉求,依法依规保障人民权益,以实际行动坚决扛起为民解难、为党分忧的政治责任。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

宁夏晒出「无废城市」建设成绩单

● 累计创建国家级绿色工厂33家、绿色园区12个、绿色产品21个,认定自治区级绿色工厂86家
● 合理布局设置垃圾分类投放点11.9万余处、垃圾暂存点1950余处、可回收物设施3500余台
● 全区城市生活垃圾无害化处理率达99.94%,生活垃圾可回收利用率达31%,生活垃圾焚烧处理率达50%

本报讯(记者 李锦)2022年4月,银川市、石嘴山市入选国家“十四五”时期“无废城市”建设名单。时隔一年,宁夏“无废城市”建设推进情况如何?7月14日,记者从自治区生态环境厅了解到,一年来,我区先后3批安排3700万元支持银川市、石嘴山市的6个“无废城市”典型示范项目建设,形成并发布典型案例15个,创造一批在全区可复制、可推广、可持续的“无废城市”宁夏案例、宁夏经验。

“无废城市”并不是不产生固体废物,而是通过资源的循环利用和废物的源头减量,最大限度降低固体废物对环境的影响,实现城市废物产生量最小化的科学的城市管理模式。”自治区生态环境厅相关负责人介绍,2022年,全区一般工业固体废物申报企业共583家,一般工业固体废物产生量8064万吨,综合利用量4689万吨,综合利用率57.5%;全区危险废物申报企业1423家,危险废物产生量为129万吨,综合利用量104万吨,综合利用率81%。

(下转第四版)

开播吧,宁夏
2023万象更新直播季启幕

本报讯(记者 杨娟)7月14日,由自治区商务厅主办,自治区党委统战部、人社厅、市场监管厅等七部门协办的“开播吧,宁夏!”2023万象更新直播季启幕。

本次直播季活动以“万象更新”为主题,在3个月时间内开展“四会一节两行动”,包括“三千寻味之旅”电商兴农助产行动、“山货上头条——风味宁夏”活动、宁夏电商人才加速营、“乡村振兴·数商兴农”发展论坛、第五届宁夏网购节、“个十百千万”行动。

今年上半年,全区实现网络零售额175亿元,同比增长17%,电子商务成为创造消费增量、促进消费的重要驱动力。



7月14日,2023国际肉类产业博览会在银川国际会展中心开幕,国内外300余家知名企业携千余款优质鲜冻肉、预制菜、配料配具、机械设备、服务软件等新款产品参展。本报记者 白茹 摄

福建朱熹园:朱子文化正在“活”起来

习近平的文化足迹

“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?”

牢记嘱托绘新图

穿越千年汲新知

活化传承展新姿

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 周一青)近日,为扎实开展“就业创业促进年”活动,强化就业优先政策,多措并举稳定和扩大就业,我区下发通知,要求优化调整稳就业政策措施,全力促发展惠民生。

通知要求,要强化政策支持扩大就业容量。要加大扩岗政策支持,对吸纳高校毕业生等重点群体就业能力强的企业,在符合发放条件的前提下,运用“直补快办”,就近办、加速办等模式,一揽子兑现社会保险补贴、吸纳就业补贴、职业培训补贴等政策,为企业扩岗提供就业政策支撑。要发挥金融机构稳岗扩岗作用,持续推进“宁岗贷”“崇军贷”,进一步缩减审批时间,助力小微企业稳定扩大就业岗位。要加大创业支持力度,支持在校大学生或毕业2年内大学生、农村转移劳动力等群体创业,按规定给予3000元至12000元一次性创业补贴。对符合条件的个人创业(含毕业5年内在我区创业的大学生)、合伙创业(含农民专业合作社、合伙企业),落实20万元至300万元创业担保贷款扶持政策。要继续实施失业保险稳岗返还政策,落实职业技能培训补贴政策,对培训后取得证书的,按规定给予企业或个人550元至6000元培训补贴,每人每年最多享受1次政府补贴性培训。同一职业(工种)同一等级只能申请并享受1次技能提升补贴,每人每年享受补贴次数最多不超过3次,政策实施期限截至2023年12月31日。

通知强调,要拓宽高校毕业生等青年就业渠道。要支持企业吸纳就业,对企业招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16岁至24岁青年,签订1年以上劳动合同的,按每人1000元标准发放一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截至2023年12月31日。鼓励深入基层服务。将2023年度“三支一扶”计划、大学生志愿服务西部计划招募规模分别扩大到4400人、650人。继续开发学前教育、城乡社区、司法助理、乡村医生等4个项目2000人,其中招募500名高校毕业生充实到城乡社区第一线,专项招聘100名医学专业高校毕业生免试注册为乡村医生到基层服务。要引导国有企业扩大招聘规模,做好政策性岗位招录招聘,实施就业见习岗位募集计划。

通知强调,要强化帮扶兜底保民生。要加强困难人员就业帮扶。对符合条件的困难毕业生发放一次性求职创业补贴。对企业招用登记失业半年以上人员,签订1年以上劳动合同时,按每人1000元的标准发放一次性吸纳就业补贴。开发城乡公益性岗位9600个,确保零就业家庭至少一人就业。要保障困难群众基本生活,将符合条件的生活困难失业人员及家庭纳入最低生活保障、临时救助等社会救助范围,实施动态管理,帮助渡过难关。

通知要求,要优化服务提升就业质量,开展“创业宁夏”服务活动,实施“技能宁夏”专项行动,提升人力资源服务质量。各地要持续优化经办流程,减环节、减材料、减时限,编制各项政策资金审核发放流程和办事指南。加快推进网上办理,推动更多政策直达快享。对符合条件的以单位形式参保的个体工商户,可参照企业同等享受就业补贴政策。

上半年全区新增
人民币贷款643亿元

已超去年全年增量

7月14日,记者从人民银行银川中心支行获悉

6月末

全区人民币贷款余额9529亿元
同比增长8.6%

增速比上年末加快1.3个百分点

上半年全区人民币贷款
新增643亿元

较去年全
年601亿元的
新增规模超出
42亿元,创历史
同期最高水平

文字:赵磊 制图:何亚男

● 总值班编委 杨宗惠 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男 ●

高质量发展 调研行

排污权改革撬动绿色发展

——宁夏“高质量发展调研行”之打造投资消费旺地、打造改革开放热土③

本报见习记者 张敏

持续推进生态环境质量、有效保障生态环境安全的重要举措。近年来,石嘴山市全面推行排污权有偿使用与交易改革,完成了主要污染物指标由“政府无偿划拨”到“市场公开交易”的转变,基本实现了排污权交易的规范化、制度化、常态化,排污权改革成效初显。

排污权改革鼓励企业通过技改改造、清洁生产等治理措施,降低的排污量形成富余排污权可入市交易。2019年,平罗县盛达活性炭有限公司进行环保设施升级改造,确定可交易排污权申请量二氧化硫27.12吨、氮氧化物26.19吨。

“当时我们按照正常生产最大排放后,将节余的二氧化硫和氮氧化物的排放量协议转让给有需求的企业,并在宁夏公共资源交易平台通过几次拍卖,最终协议转让氮氧化物

25.98吨、二氧化硫7.44吨,总红利103.84万元,为8家企业解决了排污权问题。转让后的红利用于技术改造,完善环保设施,减少排污。”平罗县盛达活性炭有限公司副总经理周亚东介绍。

排污权除了可以进行市场化交易,还可以用作抵押贷款。2021年9月29日,石嘴山市铂唯新材料科技有限公司以二氧化硫排污权抵押贷款,获得石嘴山银行200万元组合贷款,成为宁夏首个通过排污权交易获得融资授权的企业,真正让排污权资源变成流动的真金白银资产。据介绍,积极推进排污权抵押融资和授信贷款工作,有利于将企业的“沉睡资产”转换为“价值资产”,为企业提供新的融资渠道,同时调动社会资本有序参与污染治理和节能减排,促进环境效益与经济效益双赢。

(下转第四版)